

Одинъ изъ способовъ для определенія количества заболеваній—это число рецептовъ, изготовленныхъ въ мѣстныхъ аптекахъ. Конечно, вслѣдствіе извѣстныхъ расчотовъ, содержатели аптекъ иногда значительно уменьшаютъ цифру отпуска, такъ что совершенно точной цифры офиціальный счѣтъ дать не могутъ, но все таки съ помощью ихъ можно опредѣлить колебаніе заболеваній жителей города. Въ Харьковѣ девятъ аптекъ, въ которыхъ въ теченіи 1878 года было случаевъ отпуска лѣкарствъ по рецептамъ и ручной продажи—201,000, въ 1879 г.—207,000, въ 1880 г.—230,000 и 1881—217,000. По мѣсяцамъ колебаніе этихъ случаевъ опредѣляется въ году такъ: максимумъ требованій (21,000 случ.) падаетъ на октябрь и январь, а мини-

мумъ — на іюль (13,000 слуč.) Съ ян-
варя до іюля мѣсяца требованія идутъ
неравнomoрно, съ очень замѣтными ко-
лебаніями увеличенія и уменьшенія цыф-
ры требованій, но съ іюля по октябрь
— требованія идутъ быстро, увеличи-
ваясь на крупныя цыфры.
